



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
17 апреля 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Старейшины коренных народов Таймыра зажгли огонь дружбы на день оленевода.
- Всемирный фонд дикой природы (WWF) поможет жителям Таймыра и Эвенкии адаптироваться к изменению климата на севере края

2. СМИ о городе Дудинке:

- Учёные и руководители Сибири обсудили перспективы развития Заполярья
- Творческое «Созвездие» ждёт поклонников

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске будут строить по-новому

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" построил водоотлив двух рудников на Таймыре за 650 млн руб для увеличения добычи

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае увеличен размер прожиточного минимума
- В крае создадут Арбитражный центр для защиты предпринимательских споров
- В Красноярском крае введен особый противопожарный режим

6. СМИ о России:

- Россия за последнее время научилась превращать вызовы в стимулы развития - Медведев
- Володин гарантировал отсутствие санкций против 90 американских лекарств
- Подсчитан средний чек россиянина в магазине
- Мантуров: отечественные медицинские препараты занимают более 30% рынка
- Роскомнадзор предупредил о возможной блокировке Facebook

7. Разное:

- Вся планета ждет ответный ход России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Старейшины коренных народов Таймыра зажгли огонь дружбы на день оленевода.

Старейшины пяти коренных малочисленных народов Севера (КМНС) зажгли огонь дружбы на праздновании дня оленевода в поселке Тухард на Таймыре. Об этом во вторник сообщила пресс-служба Таймырского муниципального района Красноярского края.

"В преддверии торжественного старта оленьих гонок старейшины пяти арктических этносов совместно с почетными гостями праздника зажгли огонь Дружбы, после чего хозяйки чумов праздничного тухардского стойбища провели священный ненецкий обряд "кормления" огня", - сообщили в пресс-службе.

В оленьих гонках приняли участие 50 мужских упряжек и 15 женских. Это самый захватывающий момент праздника. По словам жителей тундры, управлять благородными животными - искусство. Это северное мастерство они передают по наследству. Так, преодолев трассу протяженностью шесть км, первым к финишу пришел Александр Ямкин, ему достался главный приз - снегоход.

Как сообщили ТАСС в Заполярном филиале "Норникеля", компания ежегодно участвует в организации и проведении профессиональных праздников жителей тундры. "Ко Дню оленевода были приобретены ценные призы на сумму 2,4 млн. рублей. Подарками от компании были награждены победители мужских и женских гонок на оленьих упряжках, занявшие 2-5 места. Победитель, занявший первое место, получил снегоход от администрации", - сообщили в компании.

"У Севера есть две опоры - это традиционный уклад, культура и быт коренного населения, в центре которого вот уже много веков стоит олень. Если есть олень, значит Север живет и развивает свои традиции. Вторая опора - это промышленность, инвестиции и социальные проекты. Сейчас это совместный проект руководства Таймыра и компаний инвесторов по обновлению Тухарда", - сказал советник заместителя директора по региональной политике и корпоративным проектам компании "Норникель" Василий Захаров.

ТАСС

Северянам помогут пережить изменение климата в Красноярском крае. Проект реализует Всемирный фонд дикой природы (WWF).

Всемирный фонд дикой природы (WWF) поможет жителям Таймыра и Эвенкии адаптироваться к изменению климата на севере Красноярского края.

Как рассказали в организации, семилетний проект «нацелен на сохранение хрупких арктических экосистем и помощь коренным народам российской Арктики в сохранении традиционного образа жизни». По мнению исследователей, из-за климатических изменений именно древний уклад северян, включая оленеводство, рыбалку и собирательство, может в будущем исчезнуть.

«По оценкам WWF, только на полуострове Таймыр уже через 10 лет около 30% арктических экосистем претерпят те или иные изменения», — рассказали в фонде.

Ученые помогут сохранить популяцию северных оленей, охраняя их от браконьеров. Природоохранным организациям края уже выделили технику, транспорт и специальное оборудование для антибраконьерских рейдов. В этом году WWF и заповедники Таймыра также проведут мониторинг миграции оленей с помощью радиоошейников.

Кроме того, в следующем году фонд намерен разработать карту наиболее уязвимых территорий в Красноярском крае, а также составить план по их сохранению.

Другой проект общественной организации «Союз нганасан Таймыра» нацелен на обучение молодых жителей полуострова Таймыр. Активисты планируют научить северян традиционным промыслам — пасти и запрягать оленей, устанавливать чум, рубить дрова, топить печь, ловить куропаток, плести национальные пояса и так далее.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Учёные и руководители Сибири обсудили перспективы развития Заполярья

Глава города Дудинки Юрий Гурин принял участие в совещании «О научно-техническом сопровождении процесса формирования Таймыро-Туруханской опорной зоны», которое прошло 12 апреля в рамках Северного форума в конгресс-холле СФУ. Вел заседание полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло. Мероприятие собрало ведущих ученых Сибирского отделения РАН, представителей региональных органов власти, органов местного самоуправления края, организаций-недропользователей, реализующих инвестиционные проекты в Арктике.

В ходе совещания говорилось о реализации государственной программы «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации», которая разделила русское Заполярье на экономические опорные зоны. Территориальное деление было признано правительством более эффективным, чем отраслевое. Всего опорных зон в Арктике будет восемь, среди них и Таймыро-Туруханская. Создание Таймыро-Туруханской опорной зоны на севере Красноярского края предполагает развитие новых центров добычи угля, газа и нефти на арктической территории. Перспективы ее развития связаны с дальнейшим развитием металлургии в Норильском промышленном районе, освоением новых месторождений Ванкорского нефтегазового кластера. В рамках проекта будет сформирован центр угледобычи на Таймыре. С 2015 года освоением месторождений Таймырского угольного бассейна в районе поселка Диксон занимается «Арктическая горная компания», входящая в состав управляющей компании «ВостокУголь».

Формирование новых центров нефтегазодобычи находится на стадии геологоразведочных работ. Проекты по освоению полезных ископаемых могут стать приоритетными и оказать существенное влияние на увеличение грузопотока по трассам Северного морского пути.

Творческое «Созвездие» ждёт поклонников

22 апреля в 15:00 в кинодосуговом центре «Арктика» состоится отчётный концерт творческих коллективов городского Центра народного творчества «Созвучие сердец». Погружение в культуру народов России зрителям подарят Полина Евай, Светлана Трубина, хор долганской песни «Арадуой», ансамбль русской песни «Ивушка», вокальный ансамбль «Украиночка», детская этно-фольклорная студия «Олонхо», молодёжная ненецкая студия «Я'вал» и семейные клубы «Май'ма», «Бииргэ», «Кара Жорго». Телефоны для справок: 5-12-87 и 5-12-67.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске будут строить по-новому понедельник,

В Норильске будут строить по-новому Красноярские учёные предлагают для строителей на Крайнем Севере новые технологии. В рамках КЭФ было подписано соглашение о сотрудничестве между администрацией Норильска и СФУ. Учёные Сибирского федерального университета предложат новые технологии для возведения современных объектов и реконструкции старых домов в условиях Крайнего Севера. При этом было отмечено, что местные власти планируют в течение 2018 года подготовить инвестиционный проект обновления жилого фонда Норильска. Реконструировать 862 жилых дома возможно будет в рамках четырёхсторонней программы с участием федерального и регионального бюджетов, средств города и помощи «Норникеля». Ожидается, что подписанное соглашение с вузом даст возможность при строительстве домов использовать новые технологии, что послужит развитию программы реновации Норильска, которая заработает в скором времени.

“Столица 24”

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

"Норникель" построил водоотлив двух рудников на Таймыре за 650 млн руб для увеличения добычи

Заполярный филиал ГМК "Норникель" (Таймыр, Красноярский край) закончил строительство единой водоотливной системы для рудников "Таймырский" и "Октябрьский", сообщила пресс-служба компании. Стоимость проекта составляет 650 млн рублей.

"В результате поступления технической воды и естественного водопотока, в рудниках скапливается вода, которую нужно оперативно откачивать. В частности, только в "Таймырском" каждый час на глубине 1,3 тыс. м скапливается около 250 куб. м. воды", - уточняется в пресс-релизе.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае размер прожиточного минимума увеличен до 11341 рубля. На заседании Правительства Красноярского края утверждена величина прожиточного минимума (ВПМ) за первый квартал 2018 года.

По сравнению с предыдущим кварталом размер ВПМ вырос на 2,7% и составил 11 341 рубль в расчете на человека. Для трудоспособных граждан прожиточный минимум утвержден в размере 11 981 рубль, для пенсионеров — 8 609 рублей, для детей — 11 977 рублей.

В районах Крайнего Севера ВПМ повысилась на 1,8% (16 143 рубля), в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера — на 4,1% (12 779 рублей), в центральных и южных районах края — на 2,7% (10 689 рублей).

Основной причиной роста величины прожиточного минимума стало сезонное увеличение цен на плодоовощную продукцию: виноград, огурцы, помидоры и капуста свежие, картофель, бананы, морковь, лук репчатый, свекла и яблоки. Кроме того, зафиксирован рост цен на яйца — на 15,6%, кисломолочные продукты — на 3,7%, масло сливочное — на 2,6%, творог и рыбу свежую — на 1,6% и 1,8% соответственно. В то же время подешевели апельсины (на 9,0%), говядина (на 2,2%) и мясо птицы (на 3,0%).

Напомним, что величина прожиточного минимума — расчетная величина, позволяющая наблюдать за темпом изменения уровня цен. Она устанавливается ежеквартально на основании данных Красноярскстата и используется в качестве индикатора для реализации мер социальной поддержки населения, в частности при расчете размеров детских пособий и субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

НИА Красноярск

В Красноярском крае создадут Арбитражный центр для защиты предпринимательских споров

Решение о создании отделения Арбитражного центра РСПП было поддержано на расширенном заседании Координационного совета отделений РСПП Сибирского федерального округа.

Достигнуто соглашение между Российским союзом промышленников и предпринимателей и Союзом промышленников и предпринимателей Красноярского края о создании первого арбитражного центра в СФО на территории Красноярска. Об этом на координационном совете рассказал директор по международному сотрудничеству и региональному развитию Арбитражного центра РСПП Денис Микшис. По его словам, это будет независимая компетентная площадка для бизнеса по рассмотрению предпринимательских споров:

Удобное географическое расположение позволит расширить возможности регионального отделения Арбитражного центра, продвигая идеи Арбитража в ближайшие регионы. В настоящее время ведутся переговоры с Хакасией, Кемерово, возможно и сотрудничество в этом направлении с Республикой Алтай. Будет формироваться единый список арбитров по СФО. В свою очередь Арбитражный центр РСПП берёт на себя методическое сопровождение деятельности отделения и вопросы администрирования», — рассказал г-н Микшис.

По словам исполнительного директора Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края Валерия Андрияшкина, в Красноярске имеется опыт организации работы Третейских судов, их в регионе функционировало порядка 70.

Красноярск обладает достаточным потенциалом юристов, которые смогут сформировать профессиональную базу арбитров, что поможет квалифицированно и оперативно организовать рассмотрение споров. Наличие Сибирского федерального института также поможет успешно реализовать этот проект. Мы уже подобрали организационные вопросы, подобрали необходимые помещения, кандидатуру руководителя и ответственного секретаря отделения центра, формируем список арбитров с хорошей репутацией. Планируем уже в самое ближайшее время открытие центра», – рассказал Валерий Андрияшкин.

Деловой квартал

В Красноярском крае введен особый противопожарный режим. Он касается всех муниципальных образований региона, кроме северных районов.

Накануне на заседании правительства Красноярского края было принято решение о введении на территории региона особого противопожарного режима и режима повышенной готовности. Это связано с началом пожароопасного сезона, наступлением сухой, ветреной погоды, необходимостью принятия дополнительных мер по защите муниципальных образований края.

С 20 апреля вводится особый противопожарный режим во всех муниципальных образованиях края, кроме города Норильска, Туруханского района, Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского муниципальных районов. С этого дня на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, предприятий нельзя разводить костры, сжигать мусор и проводить пожароопасные работы.

Для контроля над выполнением требований пожарной безопасности будет усилено патрулирование, организовано дежурство специальных маневренных групп и мобильных постов, ограничивающих доступ населения в леса. Помимо этого, в постановлении Правительства предусмотрен еще целый ряд мероприятий для защиты населенных пунктов. Поручения касаются глав муниципалитетов, ГУ МЧС и ГУ МВД по краю.

Кроме того, с 23 апреля по 14 мая вводится режим повышенной готовности в целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций, вызванных угрозами возникновения природных пожаров и их возможного перехода на населенные пункты.

Особый режим работы спасателей позволит всем органам управления и силам территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Красноярского края наиболее эффективным образом организовать свою работу накануне и в период майских праздников и принимать оперативные меры в случае возникновения ЧС.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Россия за последнее время научилась превращать вызовы в стимулы развития - Медведев

Очередные антироссийские санкции США - это нелегитимный способ решения политических задач и неприемлемые действия с правовой точки зрения, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"Мы не должны позволить, чтобы правильные ростки нашей экономики попадали под негативный эффект санкций. Я имею в виду ограничительный пакет, который был недавно установлен Соединенными Штатами. Мы хорошо понимаем, что это нелегитимные способы решения политических задач, используя экономические методы", - сказал Д.Медведев на встрече с членами бюро правления РСПП. "Я имею в виду недобросовестную конкуренцию и просто неприемлемые в правовом смысле решения. Фактически борьба ведется не просто с

российскими компаниями, которые работают в РФ, но борьба ведется на зарубежных рынках", - добавил он.

Премьер подчеркнул, что Россия за последнее время научилась превращать вызовы в стимулы развития. "Это дает в общем-то неплохие результаты. Рост экономики в текущий период достаточно неплохой, даже несмотря на те параметры, которые мы на себя брали в качестве обязательств. Все равно начало по году достаточно приемлемое. Но, конечно, очень важно, чтобы эти темпы роста были сохранены", - сказал Д.Медведев.

По итогам первого квартала, заметил глава правительства, промышленность выросла почти на 2% по сравнению с первым кварталом прошлого года. "И такого рода тенденции необходимо обязательно фиксировать", - сказал он.

ИА "Финмаркет"

Володин гарантировал отсутствие санкций против 90 американских лекарств

Россия импортирует из США 1019 наименований лекарственных препаратов, 90 из них не имеют аналогов и поэтому не могут попасть под запрет, заявил спикер Госдумы Вячеслав Володин. Судьбу остальных решит правительство, уточнил он

Из общего числа закупаемых в США 1019 лекарственных препаратов только 90 не имеют аналогов, ограничительные меры против них вводятся не будут, заявил председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

«Давайте постараемся успокоить общественность, учитывая, что есть нормы прямого действия закона, которые предполагают не вводить ограничения на поставки лекарственных препаратов, которые у нас не имеют аналогов, либо мы не можем их поставить из других стран», — сказал Володин в эфире телеканала «Россия 24» (цитата по «Интерфаксу»).

«Если говорить о лекарственных препаратах, поставляемых из США, то их 1019, тех, которые не имеют аналогов — 90. В отношении 90 препаратов уже предусмотрена норма, которая не предполагает вводить ограничения», — пояснил он.

РБК

Подсчитан средний чек россиянина в магазине

Средний чек жителя России за один поход в магазин в марте 2018 года увеличился на 0,9 процента по сравнению с февралем и составил 539 рублей. Об этом сообщается в исследовании аналитического холдинга «Ромир», которое имеется в распоряжении «Ленты.ру».

Общим ростом средний чек обязан в основном жителям Дальнего Востока, которые в марте стали тратить на 10 процентов больше, чем месяцем ранее. В Центральном и Сибирском округах чек увеличился на 0,8 и 0,2 процента соответственно. Читайте также

Россияне продолжают наращивать размер среднего чека в гипермаркетах, видимо, отдавая предпочтение магазинам крупных форматов в целях экономии, говорится в исследовании. При этом в годовом выражении средний чек вырос на 2,1 процента, что немного не дотягивает до размера накопленной за год инфляции 2,4 процента.

Ранее «Ромир» выяснил, что уровень личной инфляции россиян в марте оказался вдвое ниже показателя официальной инфляции, рассчитанной Росстатом в размере 0,3 процента.

Lenta.Ru

Мантуров: отечественные медицинские препараты занимают более 30% рынка

Более 30% всего рынка лекарственных препаратов в России занимают препараты отечественного производства. Об этом сообщил глава Министерства промышленности и торговли РФ Денис Мантуров в интервью, опубликованном в среду в газете "Известия".

"Сегодня отечественные [лекарственные] препараты занимают более 30% всего рынка. Это не только государственные закупки, но и коммерческий аптечный сегмент", - рассказал Мантуров.

Министр напомнил, что ранее была поставлена задача выйти на 50% долю на рынке, и выразил уверенность, что к 2020 году она будет выполнена.

"Около 60 наименований препаратов мы должны зарегистрировать в этом году. 2018 и 2019 годы обещают быть самыми урожайными: завершаются клинические испытания препаратов, по которым бизнес получал государственную поддержку с нашей стороны", - отметил Мантуров.

Как сообщал ТАСС, 15 мая Госдума рассмотрит в первом чтении проект закона о контрсанкциях РФ в отношении США. Среди них - запрет на поставки лекарств, алкоголя и табака, сельхозпродукции и промтоваров, технологического оборудования и программного обеспечения.

Проект закона "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия США и (или) иных иностранных государств" был внесен 13 апреля лидерами всех парламентских фракций и спикером Госдумы Вячеславом Володиным. Он разработан "как ответная мера на вызовы США, его должностных лиц, выраженных в их недружественных и неконструктивных действиях о введении "санкций" в отношении РФ в целом, так и ее граждан и юридических лиц", говорится в пояснительной записке.

ТАСС

Роскомнадзор предупредил о возможной блокировке Facebook

Роскомнадзор может заблокировать Facebook, если соцсеть не подчинится требованиям российского законодательства. Об этом в интервью газете «Известия» заявил глава ведомства Александр Жаров.

«До конца 2018 года мы проведем проверку компании, и есть несколько пунктов, которые должны быть выполнены: локализация баз данных российских граждан на территории России, удаление всей запрещенной информации — а они уже значительно опаздывают по срокам — и соблюдение иных законов. Если ничего из этого или что-либо из этого не будет выполнено, или российское государство не будет проинформировано о намерении провести такие действия, то, очевидно, встанет вопрос о блокировке», — сказал он.

Чиновник отметил, что встречается с представителями Facebook примерно раз в полгода. Он призвал не загадывать на отдаленную перспективу и выразил надежду, что его слова о блокировке «станут еще одним принуждением Facebook к соблюдению российского законодательства».

В том же интервью Жаров рассказал, что Роскомнадзор не имеет претензий к пользователям заблокированного Telegram, граждане могут дальше общаться посредством данного мессенджера.

Мессенджер был заблокирован решением Таганского районного суда Москвы, который 13 апреля ограничил к нему доступ из-за отказа Telegram предоставить ФСБ ключи шифрования, позволяющие читать переписку пользователей. Мессенджеры обязаны предоставлять спецслужбам алгоритм расшифровок переписки согласно антитеррористическому пакету законов (известен как «закон Яровой»), принятому Госдумой в июне 2016 года.

«Лента»

7. РАЗНОЕ

Вся планета ждет ответный ход России

Ракетно-бомбовый удар США по Сирии интересен не сам по себе, а тем, что он вызвал две крайние реакции – алармистскую и бравурную. И та и другая опасны неадекватным восприятием действительности. А в переломные моменты истории выигрывает тот, кто сохраняет трезвость ума и не теряется в своих хотелках.

Алармистская реакция звучит примерно так: Москва испугалась реального столкновения со Штатами, российские ВКС спрятались и оставили Дамаск без защиты, Путин слил Сирию, Ближний Восток снова американский.

Бредовость таких утверждений столь очевидна, что нет смысла уделять много времени их опровержению.

Одно то, что американцы, по признанию председателя объединенного Комитета начальников штабов США Джозефа Данфорда, специально выбрали такие цели, чтобы «предотвратить риск вовлечения российских сил», указывает на то, кто действительно испугался и с кем не хотели вступать в прямое боестолкновение.

В первые же часы после удара стало понятно, что это демонстрационное действие США, а не масштабный ракетно-бомбовый удар по типу Югославии и Ирака.

К тому же замечательно сработала сирийская ПВО (70% сбитых ракет – высочайшая эффективность, учитывая, что «Томагавкам» противостояли старые советские комплексы), и вряд ли у американцев есть сомнения, что большая заслуга в том российских специалистов.

Правительственные войска и сирийцы и вовсе восприняли такие результаты бомбардировки, в которой, к счастью, не погиб ни один человек, как победу над американской военной машиной.

Такая бравада простительна арабам, менталитету которых присуще больше праздновать победы, чем воевать насмерть, но непростительна русским – народу, у которого страшный урок 22.06.1941 остался в генах.

Тем не менее шапкозакидательство стало звучать в российских блогах почти сразу вслед за поражением, как ответ ему.

Оказывается, 14 апреля 2018 года США показали полную беспомощность, потерпели окончательное поражение на Ближнем Востоке, да и вообще на мировой шахматной доске. Шах и мат вам, янки!

И даже более того: мол, Трамп имитировал ракетный удар для демонстрации своей крутости перед американцами, но на самом деле собирается вывести войска из Сирии.

Не хватает только слов о договоренности с Путиным нанести безобидный удар, чтобы затем заключить Большую сделку.

Это поразительное легкомыслие не менее опасно, чем поражение, так как заранее оправдывает любую агрессию США и потворствует американским стервятникам.

Трамп вводит очередные санкции – это он не со зла и нехотя, его вынудил жуткий Маккейн. Трамп сбросил «мать всех бомб» на Афганистан – ерунда, просто ему нужно было проявить свою крутость на переговорах с Китаем. Трамп обстреливает сирийцев, набирает в команду стервятников, решает передать летальное оружие Киеву – нет-нет, не обращайтесь внимания, его вынуждают к этому оппоненты внутри США, на самом деле он договороспособен, только ему мешают.

Но где предел? А если Трампу ради демонстрации оппонентам своей жесткости понадобится разбомбить Дамаск или развязать бойню в Донбассе? Что тогда скажут те, кто прощает ему сейчас все?

На самом деле ситуация проще и сложнее одновременно.

Штаты действительно испугались полномасштабной операции, исходя из очевидного фактора наличия ВКС РФ в Сирии, и ограничились, я бы сказал, тестовым, пробным ударом по типу прошлогоднего – по авиабазе «Шайрат». Тем самым они нащупывают возможности российских военных технологий, задействованных в регионе, а наша задача – по возможности их до конца не раскрывать.

Но есть и другая цель.

Та самая демонстрация – но не крутости Трампа своему населению, а странам Ближнего Востока и всему миру того, что военное присутствие России не гарантирует полную защищенность от американской агрессии.

Вот в чем послание США всей планете от 14 апреля 2018 года: да, мы не способны провести полноценное вторжение в страну, где находятся военные силы России, но мы сможем проводить карательные авиаудары за то, что они пустили к себе русских. Это акт устрашения тем, кто собрался было выйти из-под влияния Pax Americana, долларовой системы.

Хорошо, что в Сирии сейчас сильный лидер Асад, и он способен стойко выдержать такие угрозы и кары со стороны агонизирующего гегемона и настроить должным образом свой многострадальный народ.

Однако далеко не все страны и лидеры готовы отреагировать так же. И, скажем, Афганистан, раньше намеревавшийся пригласить ВКС РФ для борьбы с ИГИЛ*, теперь трижды подумает, готов ли он к подобным акциям возмездия. А Турция в очередной раз показала, что способна вновь встать на сторону Вашингтона.

К слову, основные силы США в Сирии – ударная группировка ВМС во главе с авианосцем «Гарри Трумэн» – подойдет к Сирии только к началу мая, и Вашингтон наверняка продолжит наносить один за другим карательные удары. Этакое повторение АТО Киева в Донбассе.

И если Москва продолжит пропускать без ответа ракетный обстрел Штатов по стране, которую мы защищаем, то Россия рано или поздно понесет репутационные потери как лидер многополярного мира, что найдет отражение как в самой Сирии, так и в регионе.

Москве в ближайшее время понадобится найти ответ по устрашению США, который наглядно и жестко накажет их, напугает до смерти, но при этом не приведет к прямому столкновению с НАТО.

Созыва очередного заседания Совбеза ООН явно недостаточно, но и сбивать американские самолеты чрезмерно.

Перед Кремлем стоит труднейшая задача, которая по плечу только выдающемуся стратегу. Советовать что-то, не обладая полноценной информацией, не следует, но напрашивается какое-то асимметричное и мощное решение. Скажем, боевое применение «Кинжала» в регионе или восстановление военной базы на Кубе.

Так или иначе, вся планета сейчас ждет ответный ход России. И от него будет зависеть многое в процессе трансформации мирового порядка.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.04.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,15	▼ 1, 13
EUR	75,84	▼ 1, 00

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня	Завтра				Пятница				Суббота			
	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Явления погоды
Температура, °С	-14	-14	-15	-10	-8	-11	-12	-5	-6	-6	-9	-9	-9
Ощущается как, °С	-25	-26	-27	-21	-18	-22	-22	-14	-11	-15	-14	-19	-18
Давление, мм рт. ст.	750	749	749	749	750	748	747	746	745	740	734	739	740
Ветер: скорость, м/с	9	11	11	13	11	10	9	10	3	9	3	10	8
порывы, м/с	12	15	16	18	17	15	13	14		12	13	19	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	В	Ю-В	Ю-З	Ю-З